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Tunbl bannos B Maple

> ms — @hailnvl OOKyMeHmoe 014 cucmem ¢ 2pagpuieckum urmepgeticom;
msw — ¢aiinwl Ookymenmos ( Worksheets) ;
Ixt — mexcmosoie Qaiinot ( 6xnovaa popmam Maple—-mexem ) ;
tex — ¢haiinel B popmame LaTeX;

ind v lib — ¢haiiner 6ubnuomex.

m — (gaiinet snympenneco Maple — azvika.
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3anucb AaHHbIX B (pbaubl

> # 3anuce oannsix 6 aiinwt
> #writedata] APPEND]( fileID, data)
> 4 writedata| APPEND |( filelD, data, format)

> # writedata| APPEND |( filelD, data, format, default)
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3anucb AaHHbLIX B daaﬁnbl

> A= array([[1.5,2.2,3.4], [2.7,3.4,5.6], [1.8,3.1,6.7]]);

1.5 22 34|
A:=127 3456
1.8 3.1 6.7
> writedata( terminal, A, integer)
1 2 3
2 3 5
1 3 ©
> writedata( terminal, A, float)
1.5 2.2 3.4
2.7 3.4 5.6
1.8 3.1 6.7




J—

3anucb AaHHbLIX B daaﬁnbl

> A=

[[x,1,34,2,53], [y, 1,5.6,2, 4.5]]

A= [[x1,34,253],[3156,245]]

writedata( terminal, A, float)

=Error, (in writedata) Bad data found x

>

writedata( terminal, A, | string, integer, float, integer, float|)
X 1 3.4 2 5.3
% 1 5.6 2 4.5
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3anucb AaHHbIX B (pbaubl

> Bi=array([[1.1,2.2,3.3], [4.4,5.5,6.6]]) :

> writedata( D:\\data int.ixt", B, integer) ;

> writedata( D:\\data float.ixt", B, float);

> writedata( D:\\data int2 fll.ixt', B, | integer, integer, float|);

1 2 3 1 2 3.3
4 5 6 4 5 6.6
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CuuTtbiBaHUe AaHHbIX U3 cbanoB

CunTbiBaHME OaHHbIX U3 hanna filename obecneumBaet pyHKuMA readdata:

> readdatal( filelD, n)

> readdatal( filelD, format, n)

i‘} readdata( fileID, format)

30ecb N — Uenoe nonoXnTernbHOEe YNCo, 3aJatoLlee YNCO CYUTbIBaEMbIX
CcTOnNOLOB.



J—

CuuTtbiBaHUe AaHHbIX U3 cbanoB

# CuuThIBaHHUE JAaHHBIX U3 (AI0OB

> data = array([[1,2, 3], [4,5,6],[7,8,9]]) :

> writedata( D:\\fdata.txt", data) ;

> restart,

> data = readdata( "D:\\fdata.txt ", 3);

data = [[1.,2.3.],[4.,5.,6.],[7.8.9.]]
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TunuuHblie pannoBblie onepauun B Maple

writeto — 3anuco B aiir,

appendto — oooasnenue K paiiny;
open — omKpuimue gaiiia,

close — 3axpvimue ¢aiina,

write — 3anicb B OmMKpoulmolil aiir,
save — 3an1Cb 8bIPANCEHUT B (Dailn,

read — cuumoieanue uz gaiina.
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KomaHpaa printf

Yup ABJHHOIIIHEe CHMBOJIbI

\t - ropu3OHTaAIbHAS TaOYIAITHA
% - ykazarenb MecTa, KyJa BEIBOJUTCSA YHJIO
4d - 9eThIpe MO3ULMH 101 [IETI0€ YUCIIO
7.3f - ceMb TIO3UIIMIA IO BCE YHMCIIO U 3 TIO3WHH JJI IPOOHOM YacTH

> for iin| 10, 21, 1024 | do printf ("%4d\t%9.3f\n", 7, In(7) ) end do;

10 2.303
21 3.045
1024 6.931
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KomaHpaa printf

G u g - yncao c ApoOHOM YaCcThIO

> for iin[ 10, 21, 1024 | do printf ( "%4d\t%12.4g\n", i, In(7) ) end do;

10 2.303
21 3.045
1024 6.931

12



J—

>/

NMocTpoyHasa 3anucb B pann writeto

3anuce B daiia writeto( fn) :

> resrart
fn = d:\\ABClfile 03. txt
writeto( fn) ;

for i from 0 to 8 do

printf ("%g %g\n", i, i-i) :
end do:
writeto( terminal ) ;

fclose( fn);
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NMocTpoyHoe uteHue n3 dbaunna readline

Yrenne n3 daiina readline( fn)

> fn = d:\\ABClfile 03. txt
line = readlme( fn) :
while /ine # 0 do print(line) : line := readline( fn) :od:

felose( fn);
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KomaHaa appendto

Jo3anucek B $aiia appendto( fn)

> fn = d:\ABCl\file 03. txt’
appendfo( fn) :
foriin [ 10, 11| do
printf ("%g %g\n", i, i + 10) :
end do;
writeto( terminal ) ;

fclose( fn);
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KomaHpaa Iprint

3anuch KoMaH/ B JiHHeHHOH dopMme
Iprint
> restart .
frn = d:\\r-02.1xt
writeto( fn) :
Zprmt(J sin(x +y) de
X—Yy
print( ) :
X — Y
g'= "
y —3x
lprint(g) :
writefo(terminal);
| fclose( fn);
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3anucb U cuuTbiBaHMe m-dansios

m — ¢haiinel 6HympernHezo Maple — a3vika

a:=1;

b = Pi

¢ := "Hello!";

d = Array([ 10, 22,303]);
[i=Int(x,x=1.2);

a:=1
bi=mn
¢ = "Hello!"

d = [ 10 22 303]
2
f= | xax
1
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3anucb U cuuTbiBaHMe m-dansios

m — ¢haiinel 6HympernHezo Maple — a3vika

> savea, b,c,d, f, D:\temp.m :

> restart :

:} read D:\temp.m :

> a,b,c,df,
.2
1, "Hello!", [ 10 22 303 ], | xdx
1

OCHOBHbIM CMOCOOOM 3anncy pasnuyHbiIX 06bLEKTOB B ddainbl U CHUTbIBAHUS
NX U3 HUX SBMISIETCS NPUMEHeHNe KoMaHa save 1 read NpUMEHUTENBHO K

dannam popmata .m
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Latex

:} # Latex
=.‘> restart -

a
> ee =

x+%
a
ee =
x-l-%
> latex ( ee)
\frac{a}l{x +\frac{vy}{3}} (1
T + 1:—
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X

-

> latex( ee)

\arctan \! \left (x \right)

> latex:-Settings (usecolor = false)

> latex( ee)
\int \frac{l}{x*{2}+1}d x

1

dx = arctan( x) 7
+1

\textcolor{gray}{\int}\frac{l}{x"{2}+1}\textcolor{gray}{d}x

| usecolor = false | 8

= \arctan \! \left(x \right)

1
/ o ld::f: — arctan(x)
T
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> ee = sin(x +y)2 + a:rc:sin(;!c)2

ee = sin(x +y)2 + arcsi;n(.x:)2

=> latex( ee)
\sin®{2}\left (x +y \right)+\arcsin \! \left(x \right)"~{2}

> latex:-Settings ( powersoftrig = textbook )
* Partial match of 'powersoftrig ' against keyword ' powersoftrigonometricfunctions

!

| powersoftrigonometricfunctions = textbooknotation | (10)

> latex(ee)

\sin®{2}\left (x +y \right)+\left (\sin®{-1}\left(x \right)
\right) ~{2}

sin” (z +y) + arcsin(z)”

2

sin® (7 + y) + (f-:-in_1 (T))

sin(z 4 y)” + arcsin(z)’
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